КГУ  «Специальная школа – интернат №7»
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Воспитательный час

««Семья - главная ценность»
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Воспитатель: Кабиева М.Е.

г.Павлодар

Цель: формирования у учащихся уважительного отношения к семье.

Задачи:
· расширить знания учащихся по теме семья.

· воспитывать уважительные отношения к семье и семейным традициям.
· развивать у учащихся творческие способности, познавательную активность, навыки работы в группе. 
Тип классного часа: тематический.

Оборудование:
1. — мультимедийная презентация;

2. — альбомные листы (для каждого ученика).

3. — цветные карандаши, фломастеры.

4. – семейные фотографии.

Ход мероприятия.
I. Организационный момент.
-Здравствуйте дорогие ребята, уважаемые взрослые! 
Собрались все дети в круг.

Я - твой друг и ты - мой друг.

Крепко за руки возьмёмся

И друг другу улыбнёмся.

-А теперь повторяйте за мной: «Меня все любят, я всем нужен. Мои родители гордятся мной. Я умный и сообразительный. Я всегда здоров. У меня много друзей. Я добрый. У меня все отлично!

II. Вводная часть.

Чтобы узнать тему нашего классного часа, нужно отгадать кроссворд. (слайд №3, №4 и №5)



1. Ребус “сон” о – ы

2. Для мамы он отец, а для вас кто?

3. Кто вас, детки, сильно любит?
Кто вас нежно так голубит,
Не смыкая ночью глаз
Все заботится о вас?

Ребус “ночь” н – д.

Ребус (на доске) 7 Я

[image: image6.png]Pasragaiite pebyc

£ MyShared




III. Основная часть
Наш воспитательный час называется «Моя семья».

· Что такое семья?

· Как вы понимаете слово "семья"? (ответы уч-ся)
(отвечают дети)
«Семья»- сколько в нём загадок, оно делится на два слова «семь» и «я» оно говорит «семья» - это семеро как я. Ведь в семье все чем-то похожи друг на друга: лицом, голосом, взглядом, характером; могут быть общие увлечения и любимые занятия.

- Семья - это люди, которые не всегда живут вместе, но они никогда не забывают заботиться друг о друге. А самое главное - они родные друг другу. А у вас семья большая? Расскажите о своей семье. Кто есть в вашей семье? Сколько человек? (Дети рассказывают о своих семьях)
- Скажите, ребята, какая семья называется дружной? (на доске "Дружная семья") (ответы детей)
" Никто не научит вас жить счастливо ,вы должны сами понять ,что вам нужно для счастья , напишите, какой вы хотите видеть свою семью".

-Чтобы семья была дружной, надо относиться друг к другу, придерживаясь этих качеств: (на доске) 

ПОНИМАНИЕ, ЛЮБОВЬ,УВАЖЕНИЕ, ДОВЕРИЕ, ДОБРОТА, ЗАБОТА, ПОМОЩЬ, ДРУЖБА.(слова вывешиваются вокруг слов "Дружная семья")
- Прочтём названия этих качеств. Если каждый  семье будет следовать этим правилам, то в семье будут царить мир, согласие. А значит, все будут счастливы!
- Кто для вас в семье ближе и дороже всех на свете? 
-Скажите самые хорошие слова о маме, какая она? (заботливая, трудолюбивая, нежная, ласковая…)

- А как ты обычно называешь свою маму (мамочка, мамуля)?
Стих мама  (видеоролик МАМА)
- Почему мама ближе всех на свете? Расскажите, какие же они, ваши мамы? Что делают мамы для своих детей? (ответы уч-ся) - Не огорчайте своих мам, берегите их!  Это большое счастье что у вас есть мама!
(на доске "Сердце матери лучше солнца греет") - Как вы понимаете эту пословицу?
Задание №1
На листочках  несколько пословиц и поговорок о семье, разрезанных на две половинки. Надо их соединить.
Любовь да совет,                         так и горя нет.
Где мир и лад, там                      и Божья благодать.
Вся семья вместе, так и              душа на месте.
Не красна изба                            углами, красна пирогами.
Не дом хозяина красит,               а хозяин дом.
Игра "Кто из семьи"
- Кто для тебя мать твоей мамы? (бабушка)
- Дочь моей матери, но не я? (сестра)
- Кем тебе является брат отца? (дядя)
- Отец твоего папы? (дедушка)
- Как зовут по имени и отчеству маму, папу, дедушку, бабушку?
- Как на казахский язык переводится слово семья? мама? папа? бабушка? дедушка?
Продолжите предложения:
- Мама и папа для меня самые...
- Я доверяю свои тайны...
- Я люблю бабушку за то...
- Свою семью я считаю...
- Родным я хочу пожелать...
Давайте вспомним еще раз всех членов семьи.

Задание № 2
«Счастливый случай»
(Предлагаем вспомнить членам каждой команды  счастливые случаи из истории семьи)
Пальчиковая игра «Дружная семья»
Этот пальчик - дедушка,

Этот пальчик - бабушка,

Этот пальчик - папочка,

Этот пальчик - мамочка,

А вот этот пальчик - я,

Вместе - дружная семья!

На доске слова для записи.
Русско-казахский переводчик
Мама –Ана
Папа- Әке

Дедушка- ата

Бабушка- әже

Брат-аға

Сестра – қарындас

Внук – немере

· Ребята посмотрите на большую желтую ромашку.
· - на что она похожа? ( на солнце). Ромашка считается символом любви и дружбы, символом семьи, об этом говорят два цвета, желтый - солнце, белый цвет жизни, удачи.

· Как вы думаете что может означать 7 лепестков на нашей ромашке?

Работа с ромашкой
· У вас на столах ромашки, сейчас  попробуйте написать на лепесточках, что вы хотели бы видеть вашем доме.

· Некоторые из вас могут выбрать списать слова с доски.

· А некоторые может написать сами.

Какая должна быть семья?
Дружная, здоровая, крепкая, веселая, счастливая, большая, маленькая, родная, многодетная, современная, лучшая, солнечная, теплая.

-Что главное в семье?
Мир, дружба, уважение, любовь друг к другу, много радостей, веселья, добро, семейные праздники, праздничный стол, гости, семейные фильмы, спортивные занятия, деньги, подарки, труд, рождение детей много домашней работы.

Творческая работа.
- В каждой семье есть семейный альбом, в котором помещены фотографии членов вашей семьи. Предлагаю вам изобразить вашу семью для семейного альбома.(Уч-ся рисуют. Звучит приятная музыка)
IV.    Заключительная часть 
В семейном кругу мы с вами растем
Основа основ – родительский дом.
В семейном кругу все корни твои,
И в жизни ты входишь из семьи.
В семейном кругу мы жизнь создаем,
Основа основ – родительский дом.
